

降低门槛“扶上马” 出台政策“送一程” 我市从七方面助推机器人产业发展



洛阳沃德福公司6轴工业机器人研发及产业化项目厂房内,机器人样机正在进行模具试焊接
记者 鲁博 摄

洛阳机器人产业正悄然起步!按照“在产业培育初期,加强政策激励和组织协调”的指导思想,我市成立了由主要领导担任组长的市工业机器人及智能装备产业发展领导小组,制订了《洛阳市工业机器人及智能装备产业三年攻坚行动计划(2014年—2016年)》,出台了市场推广、税收优惠、招商引资、以商招商、人才引进、技术创新、项目建设等7个方面的扶持

政策。在制定扶持政策过程中,我市坚持“市场导向与政策推动相结合,研究开发与示范应用相结合,技术创新与开放合作相结合,招商引资与本地培育相结合”四个基本原则,在机器人产业发展急需的工业机器人系统集成、精密减速器、传感器等产品生产领域,降低了门槛和条件,加大了政策支持力度,最高奖励金额高达1000万元。

1 推广应用:优先采购本地机器人产品

我市鼓励传统装备制造、劳动密集型企业,利用工业机器人及智能技术,对企业工艺技术装备进行智能化升级改造。凡政府投资项目或政府采购项目,在同等条件下,优先采购本地制造的机器人产品和技术服务。对应用我市企业研制生产的工

业机器人及系统集成、精密减速器、传感器等产品的本市企业,由财政部门按照销售金额的10%给予应用企业奖励;对销往市外的工业机器人产品,由财政部门按照销售金额的5%给予生产企业奖励;单个企业年度奖励金额不超过500万元。

2 税收优惠:地方留成部分等额奖励企业

2016年12月31日前在我市新注册的工业机器人及系统集成、精密减速器、传感器等产品生产企业,自其首次缴纳企业所得税之日起,连续3年对其实际缴纳企业所得税的地方留成部分,由市、县(区)安排等额资金奖励企业,用于支持企业发展。

地方留成部分,由市、县(区)安排等额资金奖励企业,用于支持企业发展。

2016年12月31日前在我市新注册的工业机器人本体、精密减速器等产品生产企业,对其销售自产的机器人本体及精密减速器等产品,2016年年底按照17%的法定税率征收增值税,对实际税负超过3%的增值税的地方留成部分,由市、县(区)等安排等额资金奖励企业,用于支持企业发展。



3 招商引资:总部迁洛奖1000万元

眼下,我市正针对机器人产业链薄弱环节和缺失环节,大力开展招商引资工作。出台的招商引资政策相当优惠:国内外知名的工业机器人及精密减速器生产企业,机构总部迁至洛阳、注册独立法人公司并签订投资协

议的,经市领导小组研究确定后,给予一次性奖励1000万元;将地区总部迁至洛阳或新设立地区总部、注册独立法人公司并签订投资协议的,经市领导小组研究确定后,给予一次性奖励300万元。

4 以商招商:引进机器人项目最高奖500万元

发挥本地企业人脉优势以商招商,是我市引入外地工业机器人项目的重要举措。市政府文件明确规定,单个项目市外实际投资1亿元以上人民币或等值外币(含1亿元人民币或等值外币)、10亿元以下人民币或等值外币(不含10亿元人民币或等值外币)的,按市外实际投

资额的2‰奖励企业。单个项目市外实际投资资金10亿元以上人民币或等值外币(含10亿元人民币或等值外币)的,按市外实际投资额的3‰奖励企业。以上项目经市商务局认定,报市领导小组批准后,由财政部门给予奖励,奖励金额最高不超过500万元。

5 人才引进:企业引才,政府买单

我市推行“人才+项目”引才模式,下大力气引进国内外掌握核心技术的关键人才或团队,努力实现“引进一个专家或团队,突破一项关键技术,发展一个产业”。

企业引才合同和年度实际支付薪酬凭证,由财政部门按照企业实际支付薪酬的20%,一次性给予企业引才补贴。

对我市引进工业机器人重点领域关键人才且单个关键人才年度实际支付薪酬在50万元以上人民币或等值外币(含50万元人民币或等值外币)、100万元以下人民币或等值外币(不含100万元人民币或等值外币)的企业,经市领导小组研究确定后,根据

单个关键人才年度实际支付薪酬在100万元以上人民币或等值外币(含100万元人民币或等值外币)的企业,经市领导小组研究确定后,根据企业引才合同和年度实际支付薪酬凭证,由财政部门按照企业实际支付薪酬的50%,一次性给予企业引才补贴。

6 技术创新:每年千万元资金支持技术研发

我市积极开展工业机器人及智能装备系统集成、设计、制造、试验检测等核心技术研究,鼓励企业、科研机构积极参与国内工业机器人及智能装备相关行业的技术标准制定、国际化等工作,提升自主技术标准的话语权。市应用技术研究及开发资金优先支持工业机器人及系统集成、精密减速器、齿轮及传动装

置、控制系统、传感器等关键技术及加工装备的研发,原则上每年安排资金额度不低于1000万元。

7 项目建设:你贷款,我贴息;你投资,我补助

根据政策安排,市产业优化资金优先支持工业机器人及智能装备产业发展,以贷款贴息或投资补助的方式重点支持机器人项目建设。对申请银行贷款贴息的项目,根据项目贷款额度,按照中国人民银行公布的一年期同期贷款基准利率全额贴息;对申请

投资补助的项目,按照项目实际完成投资额的6%给予补助。贷款贴息或投资补助不能同时享受,贴息或补助资金额度一般不超过500万元;经市领导小组研究确定的重大项目,贴息或补助资金额度不超过1000万元。
本报记者 孙自豪

政务要闻

■ 昨日上午,市委常委、宣传部部长杨炳旭主持召开市委宣发部教育实践活动第三环节群众评判会暨学习贯彻习近平总书记党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话精神、省委书记郭庚茂在全省党的群众路线教育实践活动总结会议上的重要讲话精神,邀请干部群众对市委宣发部教育实践活动开展情况特别是“整改落实、建章立制”环节工作情况进行评判。
(高峰)

■ 昨日,副市长王敬林到定点帮扶贫困村新安石井镇山头岭村进行调研,了解目前扶贫工作中存在的困难和问题。王敬林指出,各级各部门要增强做好扶贫工作的紧迫感和责任感,进一步加大工作力度,切实把扶贫工作落到实处;要立足当地旅游资源优势,科学制订脱贫致富规划,年底前拿出乡村改造方案,促使当地困难群众尽快脱贫致富。王敬林还走访慰问了该村贫困户。
(孙小蕊)

强烈共鸣 深受触动 音乐剧《焦裕禄》座谈会召开

本报讯 19日上午,原创音乐剧《焦裕禄》座谈会在中信重工机械股份有限公司召开。剧中焦裕禄的扮演者、焦裕禄的外孙余音,市委宣发部有关负责人,观看演出的中信重工职工代表和人民日报、新华社、中央电视台等媒体记者一起谈感受、话心声。

“到洛矿来,就是回家。作为焦裕禄的外孙、洛矿的‘工三代’,我感到非常光荣。我怀着感恩的心、回家的心来饰演焦裕禄。”余音在发言中说。“感谢你们塑造了焦裕禄新的舞台形象,让我更感焦裕禄和我的亲近。”中信重工离休老同志代表徐魁礼,深情讲述了自己与焦裕禄的首次相遇及焦裕禄带领大家在工作中攻坚克难的故事。“我们要把焦裕禄精神发扬光大、传承下去,以焦裕禄精神为动力,为中国梦、重工梦的实现贡献自己最大的力量。”作为原洛矿一金工车间主任焦裕禄的继任者、矿山厂厂长、党委书记孙力武的发言,引起大家强烈共鸣。

据悉,18日上午,音乐剧《焦裕禄》演出结束后,主要演职人员到中信重工焦裕禄事迹展览馆参观,焦裕禄在洛矿工作生活9年间的大量实物和文献资料让他们深受触动。
(本报记者)



中铝洛铜 超薄超宽铜门带下线



近日,超薄超宽铜门带在中铝洛阳铜业有限公司下线并交付客户。

中铝洛铜依托洛铜品牌优势和技术装备优势,瞄准高端市场,培育企业新的经济增长点。今年以来,该公司依靠自主创新,攻克了超薄超宽铜门带的生产工艺和技术难题,成为国内唯一生产超薄超宽铜门带的企业。

记者 潘郁 通讯员 汪恒玉 摄

洛阳卷烟厂 烟用材料生产项目上马



近日,在洛阳卷烟厂烟用材料生产项目厂房内,工作人员正在安装设备。

该项目位于伊滨区产业集聚区,是河南中烟公司技术改造总体规划的重要内容,计划投资1.5亿元,占地100亩。该项目将采用环保真空镀膜转移工艺和开松成型嘴棒工艺等高新技术工艺,在节能环保的基础上,进一步提高企业的自动化控制水平。项目建成后,预计新增销售收入5000万元。
记者 刘冰 通讯员 杨万通 王恩海 摄

洛吉快速通道 架桥忙

近日,在洛吉快速通道二期工程孟津段新建张家沟大桥工地上,工人们正在自北向南架设桥梁。

该段工程南起洛吉快速通道与桂花大道东路口,北至黄河南岸,线路全长8.57公里,路面宽21.5米,双向4车道,全线将建大桥6座、下穿铁路桥1座,总投资4.2亿元。目前,路基工程已进入尾声,工人们正在全力以赴加紧大桥施工,计划明年2月道路建成通车。
记者 梅占国 通讯员 温书伟 摄



勇于担当敢于碰硬 坚决扛起主体责任

中共嵩县县委书记 徐新

我们要紧抓“思想提升、体系建设、监督检查”三个环节,切实负起党委主体责任,为全县党风廉政建设和反腐败斗争提供坚强领导保障。

一要夯实思想基础,增强主体责任意识。作为党委及党委书记,抓党风廉政建设才是本职,不抓党风廉政建设即是失职,抓不好党风廉政建设就是渎职。我们要认真学习、深入领会市委《“两个责任”实施意见》中明确的“主体责任”的内涵和要求,切实增强主体责任意识,自觉克服“当甩手掌柜、让纪委包

办”思想,坚决摒弃“怕得罪人、怕伤感情、不愿揭短亮丑”等错误倾向,做到“守土有责、守土尽责”,做到敢抓敢管、敢于碰硬。

二要抓好工作部署,构建主体责任体系。把党风廉政建设纳入全县目标考核体系,同经济工作同研究、同部署、同检查、同考核、同落实,促进县乡各级党委及其书记认真落实管党治党责任。要明确县委“十项内容”、县委书记“六项内容”、县委常委班子成员“四项内容”的责任,建立主体责任传导机制,促使全县形

成一级抓一级、一级对一级负责的责任体系。作为县委书记,我要做到“四个亲自”:重要工作亲自部署、重大问题亲自研究、重要环节亲自协调、重要案件亲自督办,不能只部署不落实、只务虚不务实、只挂帅不出征。

三要强化监督检查,推动主体责任落实。强化对重点环节的监督,加强对“三重一大”事项集体决策落实情况的专项督查,从源头上杜绝腐败滋生蔓延。强化对重点关口和重点人员的监督,深入开展“官德教育”,不断净化干部队伍

风气。强化对制度落实情况的监督检查,促进“签字背书”、责任清单、纪委班子成员参加下级党委民主生活会、“两个责任”年度双报告、主体责任述责述廉评议、“一案双究”、专项检查、责任追究等制度的落实,以制度落实保证主体责任落实。

